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Již 15. konference Asfaltové vozovky se uskuteční v tradičním čase a na 
tradičním místě, tj. koncem listopadu v Českých Budějovicích.

Že nás ale čekají další výzvy, není pochyb. Na přípravě programu proto 
usilovně pracujeme, aby naplnil motto, které jsme si pro letošní konfe-
renci stanovili – „Po asfaltu z krize ven“.

Z příspěvků, kterých je shromážděno přes 40, vybíráme ty nejzajíma-
vější, které nejlépe reagují na trendy v  jednotlivých tématech. Většina 
příspěvků poukazuje na nutnost budovat trvanlivější vozovky, nutnost 
reagovat na změněné podmínky týkající se dostupnosti a  kvality zá-
kladních materiálů, nutnost reagovat na zajištění udržitelnosti výstavby. 
K tomu doufám přispěje nová norma pro provádění asfaltových vozovek  
ČSN 73 6121 Stavba vozovek – Hutněné asfaltové vrstvy – Provádění 
a kontrola shody. Pokládka hutněných asfaltových směsí, která umož-
ňuje ve větší míře uplatnit R-materiál, na druhé straně ale zpřísňuje 
některé požadavky včetně např. tolerancí při kontrole tlouštěk vozov-
ky. Technická normalizace se potýká s řadou problémů především na 
evropské půdě, a proto představitelé národního normalizačního orgánu 
České agentury pro standardizaci, generální ředitel Mgr. Zdeněk Veselý 
a  vedoucí oddělení stavebnictví Ing. Petr Beneš, delegátům představí 
způsob tvorby technických norem na evropské i české úrovni.

Úvodní blok konference bude letos nově obohacen o vystoupení gene-
rálního ředitele Ředitelství silnic a dálnic ČR Ing. Radka Mátla. Podle 
našeho názoru je důležité, aby výzvám, před kterými stojíme, byla vě-
nována pozornost také na nejvyšších místech. K  tématu technického 
rozvoje v  oblasti asfaltových vozovek pohovoří ředitel Útvaru kvality 
a kontroly staveb Ing. Jiří Hlavatý, Ph.D.

Tradičně zveme na konferenci zástupce silniční správy nebo profes-
ních asociací okolních zemí. Po vystoupení zástupců silniční správy ze 
Slovenska, Rakouska, Bavorska a představitele Slovinské asociace pro 
asfaltové vozovky jsme tentokrát pozvali zástupce maďarské silniční 
správy pana Shauna Bortei-Doku, který nám představí, mimo jiné, ja-
kým způsobem jsou v Maďarsku realizována opatření k zajištění bez-
pečnosti řidičů i stavebních dělníků při průjezdu uzavírkami. 
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„Zdroje“ je další pojem, který bude na konferenci Asfaltové vozovky jis-
tě skloňován. Jaké budou finanční zdroje určitě uslyšíme od zástupce 
Ministerstva dopravy Ing. Martina Janečka a zástupce Státního fondu 
dopravní infrastruktury Ing. Milana Donta, Ph.D. Sektorová strategie 
počítá s dalším rozvojem dálniční sítě a také s rozvojem projektů PPP. 
Letošní odborná konference se bude rozhodně zabývat také zdroji pří-
rodními, informaci k tomuto tématu a závěrům příslušné studie podá 
jednatel Sdružení pro výstavbu silnic a  tajemník týmu pro kamenivo 
Ing. Petr Svoboda. 

Stranou samozřejmě nezůstane ani problematika dalších zdrojů, pře-
devším asfaltových pojiv a  dalších přísad, ale rozhodně také zdrojů 
energetických, kdy je potřeba stále zdůrazňovat nutnost úspor v  této 
oblasti a větší využívání nízkoteplotních asfaltových směsí. O tom, ja-
kým způsobem pokračuje vývoj v  této a  dalších oblastech v  Evropě, 
bude referovat technický ředitel EAPA Breixo Gómez. 

V říjnu se bude konat v Praze nejvýznamnější světová silniční událost – 
Světový silniční kongres. Přestože nelze do jednoho vystoupení shrnout 
světové trendy v oblasti asfaltových vozovek, zmínka o této akci nemůže 
na konferenci Asfaltové vozovky chybět a Ing. Václav Neuvirt, CSc., ředi-
tel organizačního výboru XXVII. Světového silničního kongresu, také ne.

Nutnost zajištění a  potřeba si dostatečně považovat lidských zdrojů 
bude určitě rezonovat v přednášce zástupce Hungarian Public Roads, 
pana Shauna Bortei-Doku. Zájmu o náš obor může pomoci digitalizace 
činností, proto v příspěvcích toto téma rovněž zazní. Konference se také 
ve svém druhém dni otevře studentům středních a vysokých škol, kteří 
budou pozváni ke sledování bloku Udržitelnost a digitalizace u asfalto-
vých vozovek a uvítají je rovněž vystavovatelé.  

Jednotlivá témata konference Asfaltové vozovky 2023 – Zkoušení ma-
teriálů a konstrukcí vozovek, Výstavba, údržba a opravy asfaltových 
vozovek, Udržitelnost a digitalizace u asfaltových vozovek – Vám je-
jich gestoři představí v dalších medailonech.

Velmi se těšíme společně s  předsedou Sdružení pro výstavbu silnic  
Ing. Petrem Laušmanem a  předsedou České silniční společnosti  
Ing. Petrem Mondscheinem, Ph.D., na setkání s Vámi na konferenci.
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